

深化作风建设优化营商环境推进会、高质量发展综合考核总结大会、全市产业发展大会……2月7日至8日，虎年新春开工后，江苏多地召开了“新春第一会”，亮出目标任务，释放未来一年城市发展的诸多信息。2021年，江苏全省GDP迈上11万亿元新台阶，虎年伊始，“苏大强”的城市都在聚焦啥？2022年将如何扛起新使命、谱写新篇章？

现代快报+记者 周明 王新月

“虎年第一会” 江苏各地都在谋划啥

聚焦“打造一流营商环境”

“虎年第一会”，打造发展新环境，宁扬徐三市都定下新目标。2月7日上午，南京召开深化作风建设优化营商环境推进会。江苏省委常委、南京市委书记韩立明在会上指出，南京2022年的营商环境建设，要立足新发展阶段、服务构建新发展格局，进一步对标新规则、新标杆，更大力度保障市场主体发展活力、更高水平推动数字化转型、更加突出优化事中事后监管，加快形成“全面便利、高度活跃、本质公平、充分开放”的发展环境，努力迈入全球营商环境一流城市行列。会上发布了《南京市2022年优化营商环境实施方案》和“宁企通”惠企综合服务平台。

同日，扬州召开全市优化提升营商环境大会。扬州市委书记张宝娟强调，要瞄准标杆，高点定位，持续擦亮“好地方、事好办”政务服务品牌；全力做到“审批最少”“流程最顺”“速度最快”“成本最优”。同时，在打造综合最优的政策环境上下功夫，在打造公平有序的市场环境上做文章，在打造高效便利的政务环境上出实招，在打造公正透明的法治环境上善作为，在打造舒适配套的生活环境上创特色，在打造亲商富商的人文环境上树品牌。会议印发《2022年扬州优化提升营商环境任务清单》。

徐州市委副书记、代市长王剑锋认为，好的营商环境就是一个城市的核心竞争力，在徐州市作风效能暨营商环境建设大会上，他强调要把优化营商环境摆在突出位置，进一步精简规范行政审批事项，推动惠企政策真正落地落实。此外，还要注重依法办事，杜绝过度执法，营造公平公正的发展环境；时刻牢记“权力姓公不姓私”，让企业家安心搞经营、放手抓发展。



聚焦“高质量发展综合考核”

综合考核是高质量发展的指挥棒、风向标、方向盘，也是试金石、助推器。

2022年春节后第一个工作日，苏州召开2021年度综合考核工作总结暨作风建设大会，表彰先进、鼓舞士气，吹响全年工作冲锋号。

高质量发展是苏州未来一年的关键词。会上，江苏省委常委、苏州市委书记曹路宝指出，要牢牢把握推动高质量发展这一鲜明主题，切实把创新作为第一动力、把人才作为第一资源、把实体经济作为看家本领、把数字经济作为关键增量，走出一条内涵式发展的道路。要全面增强苏州高质量发展的驱动力，坚定不移向改革要活力、向开放要空间、向创新要动能，推动苏州在现代化新征程上始终勇立潮头、持续走在前列。

2月7日，盐城召开全市勇当沿海地区高质量发展排头兵推进会暨2021年度综合考核表彰大会。盐城市委副书记、代市长周斌表示，盐城要吹响沿海高质量发展“冲锋号”，发出勇当排头兵“最强音”，在全市上下进一步掀起争先进位、跨越赶超热潮，为坚决扛起“三大光荣使命”，奋力谱写“强富美高”新盐城建设的现代化新篇章注入强劲动能。

2月7日，在宿迁市高质量发展综合考核总结表彰暨改革创新大会上，宿迁市委书记王昊同样强调，全市上下要始终把高质量发展作为主题主线。王昊从“坚定不移加快经济发展，不断夯实高质量发展硬支撑”“坚定不移放大生态优势，持续提升高质量发展含绿量”“坚定不移改善民生福祉，努力彰显高质量发展好成色”“坚定不移深化改革创新，加快打造高质量发展动力源”等方面指出高质量发展路径。

县域是推动高质量发展的重要支撑，是实现“后发先至”的关键变量。在连云港市县域经济高质量发展大会上，连云港市委书记方伟指出，要深刻认识县域经济重中之重的战略位置，进一步强化推动县域经济发展的行动力、创造力，进一步夯实县域的发展基础、彰显县域的特色优势、焕发县域的争先活力。具体要牢固树立一流目标，准确把握推动县域经济高质量发展的方向原则；全面掀起推动县域经济高质量发展的强劲热潮；各县区、板块、部门要进一步增强全局意识和责任意识，下好“一盘棋”、拧成“一股绳”，全力打好县域经济高质量发展的攻坚战。

聚焦“产业强市”“项目为王”

工业立市，产业强市，产业会为城市提供强劲支撑、注入鲜明气质，也承载城市的美好未来。“虎年第一会”上，常州、南通二市聚焦产业发展，目标明确。

2月7日上午，常州召开全市产业发展大会，展示跨越万亿台阶的决心。常州市委书记陈金虎指出，要抢占集群发展“主攻点”，打造特色地标产业，到2025年培育3个以上规模超3000亿元的产业集群；要加速壮大新兴产业，聚焦八大高成长性产业链，到2025年总规模超6500亿元；要前瞻布局未来产业，在人工智能、细胞治疗、超材料、无人驾驶、元宇宙等前沿领域，组织实施未来产业孵化与加速计划；要加快建设企业矩阵，加快做强龙头企业，力争到2025年实现本土企业“世界500强”零的突破；要把准智改数转“主方向”，掀起企业智改数转浪潮，到2025年规上工业企业基本实现数字化转型。同时，大会出台《关于促进产业高质量发展的若干政策》《关于促进产业高质量发展的实施意见》。

南通则在谋划部署招商引资工作，2月8日上午，南通市“招商引资突破年”动员大会举行，动员全市上下进一步强化“招商为先、项目为王”的导向，为南通高质量发展注入强劲动力。南通市委书记王晖在大会上强调，全市上下要以“为发展尽责、为事业尽力”的强烈担当，开拓奋进、攻坚克难，全力创造招商引资和经济发展新业绩，为南通打造全省高质量发展新增长极，奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章作出更大贡献。据了解，南通一季度计划新开工重大项目共182个，按项目性质分类，先进制造业项目132个、占比72.5%，“专精特新”项目24个、占比13.2%，科创项目7个、占比3.8%，现代服务业项目19个，占比10.5%。

2月8日，镇江召开产业强市暨优化营商环境大会，号召全市各级坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命，从头抓起、从头抓紧，在大好春光中一路向前，干出镇江发展的虎跃气象。镇江市委书记马明龙在会上表示，产业高度决定城市高度，产业强则镇江强。必须坚持“一号战略”不动摇，让产业成为镇江城市核心竞争力的显著标志。

此外，今年泰州“新春第一会”继续聚焦教育工作，表明泰州全市推进教育优先优质发展、办好人民满意教育的坚定决心。泰州市委书记朱立凡指出，要突出立德树人，培育时代新人；要突出引育并举，建强教师队伍；要突出专家治校，提升办学水平；要突出减负提质，打造教育高地；要突出特色塑造，推进产教融合，真正把泰州教育的“金字招牌”转变成“发展王牌”。